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Resultaten – profiel bewerkers (steekproef, n = 451)
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Een vijfde weet niet hoeveel uur 
ze als bewerker besteden per 
week. Een grote groep (28%) 
besteedt 0-2 uur per week aan 
bewerken.

- Mannen besteden gemiddeld 8,4 
uur per week aan bewerken, 
vrouwen gemiddeld 5,3. Dit 
verschil is niet significant.

- Nederlanders besteden 
gemiddeld 8,4 uur aan 
bewerken, Belgen 4,9. Dit 
verschil is significant.

Resultaten - Algemeen
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Hoeveel uur per week besteedt u als bewerker gemiddeld aan Wikipedia en/of andere 
Wikimedia-projecten? Gemiddeld uur per week (n=451)

Gemiddeld gezien 
besteden nieuwe 
bewerkers gemiddeld 
iets minder tijd per week 
aan Wikipedia-projecten:
2000-2005  8,4 uur
2006-2010  9,6 uur
2011-2015  5,1 uur
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Gemiddeld gezien zijn bewerkers, 
die sinds 2011 of later actief zijn, 
meer tevreden over de werksfeer 
op de Nederlandse Wikipedia dan 
bewerkers die langer dan hen 
actief zijn.

Resultaten - Werksfeer
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In hoeverre bent u tevreden over de werksfeer op de Nederlandstalige Wikipedia? (Basis - Bewerkt Nederlandse 
taalversie van Wikipedia)

2000-2005  (n=114) 2006-2010  (n=195) 2011-2015  (n=139)
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De werksfeer wordt voornamelijk 
als negatief getypeerd.

- Mannen noemen vaker 
constructief (26% om 5%), 
collegiaal (19% om 4%) en 
prettig (9% om 2%).

- Nederlanders noemen vaker 
behulpzaam dan Belgen (21% 
om 10%).

Resultaten - Werksfeer
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De werksfeer op de Nederlandstalige Wikipedia is over het algemeen ... (Maximaal 3 antwoorden)? 
(Basis - Bewerkt Nederlandse taalversie van Wikipedia, n=448)

Combinaties die vaak genoemd 
worden:
1. Ruzie-achtig, neutraal, 

agressief en argwanend
2. Constructief, behulpzaam en 

collegiaal
3. Prettig, vriendelijk en 

gezellig
4. Open en ontspannen
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In de tabel hiernaast zijn twee 
vragen met elkaar gekruist. Basis: 
Bewerkt Nederlandse taalversie 
van Wikipedia, n=448.

Kolommen: Heeft u zelf wel eens 
een andere Wikipedia-bewerker 
benaderd op een manier die u 
later minder gepast vond?

Rijen: Bent u zelf op de 
Nederlandstalige Wikipedia 
weleens door een andere 
Wikipedia-bewerker benaderd op 
een manier die u niet gepast 
vond?

Resultaten - Werksfeer

Nee, nooit

Ja, een enkele 

keer

Ja, op 

regelmatige 

basis

Nee, nooit 97% 3% 0%

Ja, een enkele keer 62% 38% 1%

Ja, op regelmatige basis 45% 46% 9%
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Er is een verband tussen zelf ongepast benaderd worden en anderen ongepast 
benaderen:
• Van de bewerkers die NOOIT op een ongepaste manier benaderd zijn, heeft 

97% ook NOOIT iemand anders op een ongepaste manier benaderd.
• Van de bewerkers die EEN ENKELE KEER op een ongepaste manier benaderd 

zijn, heeft 38% ook EEN ENKELE KEER iemand anders op een ongepaste 
manier benaderd.

• Van de bewerkers die OP REGELMATIGE BASIS op een ongepaste manier 
benaderd zijn, heeft 46% EEN ENKELE KEER iemand anders op een 
ongepaste manier benaderd.
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Er is een groep die niet of nauwelijks communiceert met andere bewerkers (behalve op de overlegpagina’s). Van alle 
bewerkers geeft 19% aan nooit te communiceren via De Kroeg, IRC, mailinglijsten en e-mail.

Deze groep onderscheid zich van de rest op de volgende aspecten:

- Over het geheel gezien antwoord deze groep vaker ‘weet niet’ op vragen. Ze zijn dus over het algemeen minder goed op 
de hoogte van zaken omtrent Wikipedia.

- Besteden iets minder uren per week aan Wikipedia.

- Noemen minder vaak ruzie-achtig (29% om 45%) en argwanend (27% om 41%) als typerend voor de werksfeer op 
Wikipedia.

- Zijn minder vaak op een ongepaste manier benaderd door ander Wikipedia-bewerkers.

- Beschouwen zichzelf minder vaak Nederlander (61% om 74%)

- Zijn vaker schoolgaand/studerend (26% om 15%)

Resultaten - Sociale interactie
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Als leden (nu of lid geweest) van de Vereniging Wikimedia Nederland vergeleken worden met niet-leden valt het volgende 
op:

• Leden zien in sterkere mate negatieve gevolgen van het lage aantal vrouwelijke Wikipedia-bewerkers en hebben vaker een 
idee wat hier aan te doen.

• Leden (40%) vinden vaker dat ze op regelmatige basis door ene andere Wikipedia-bewerkers op ene opgepaste manier 
benaderd zijn dan niet leden (25%). En vinden dan ook vaker dat de werksfeer op Wikipedia tolerant/respectvol zou 
moeten zijn (24% om 12%).

• Leden communiceren op alle mogelijke manieren vaker met andere bewerkers dan niet-leden.

• Leden zijn op vrijwel alle vlakker positiever over de werkzaamheden van de Vereniging Wikimedia Nederland dan niet-
leden.

Resultaten - Vereniging Wikimedia Nederland


